АНАЛИЗ  
проведенных занятий  в МБУ ДО «Шовгеновская ДЮСШ»
за 2018-2019 учебный год
    Были  посещены  занятия по дзюдо, волейболу, футболу, н/теннису, проверена     документация. Тренеры работают на основе учебной программы спортивной подготовки для детско-юношеских спортивных школ.
   У тренеров-преподавателей имеется вся необходимая документация для ведения занятий, журналы заполняются своевременно, аккуратно, с соблюдением требований,  методических  рекомендаций.
   Зал борьбы эстетически оформлен, оснащен в достаточной мере для   обеспечения качественного преподавания. Тренеры проводят работу по пополнению учебно-методической базы кабинета.
    Анализ  посещенных  занятий по дзюдо тренера-преподавателя  Багадирова Р.Н. показал, что он ведет занятие  на достаточном методическом уровне, творчески подходит к организации занятия и его отдельных этапов, уделяет внимание формированию качества сила воли, владеет критериями оценивания, прививает интерес к занятиям дзюдо, осуществляет дифференцированный подход,  излагает  новый  материал,  опираясь  на   наглядность,  системна работа  по  усвоению  основных  понятий.
      Анализ  посещенных  занятий по дзюдо тренера- преподавателя Акушева Б.М. показал, что он строит занятия, соблюдая их методическую структуру,  проводит работу по совершенствованию силовых качеств обучающихся. Практическая часть занятий строится на основном методе – демонстрации упражнения. Особое внимание обращается на правильный показ изучаемого материала. Основой усвоения изучаемого материала является хорошая общефизическая подготовка. Весь изученный материал регулярно повторяется, изменяя условия упражнений. Кроме групповых занятий, предусмотрена индивидуальная работа с каждым занимающимся, опираясь на их сильные стороны, развивать недостающие качества. Журнал  занятий заполняется своевременно.
      Анализ  посещенных  занятий по дзюдо тренера-преподавателя Хакуринова А.Ш. показал, что он строит занятия на формирование у детей потребности в здоровом образе жизни, осуществление гармоничного развития личности, воспитание ответственности и профессионального самоопределения в соответствии с индивидуальными способностями обучающихся.  
       Были посещены занятия по волейболу Куижева А.А, тренера-преподавателя - совместителя,  проверена     документация.  
    Постоянно следит за ходом игры, мгновенно оценивает  изменившуюся обстановку и принимает  правильные решения.  Учебный компонент занятия направлен на приобретение учащимися теоретических сведений, овладение приемами техники и тактики, приобретения навыков участия в игре. Тренировочный компонент заключался в закреплении и совершенствовании полученных навыков игры в волейбол (подача, нападающий удар, приём, распасовка, блок).
          Анализ  посещенных  занятий Хурашева А.С., тренера- преподавателя по настольному теннису  показал, что  создает  условия для развития физических качеств, личностных качеств, овладения способами оздоровления и укрепления организма обучающихся посредством занятий н/теннисом. Теоретическая подготовка н/тенниса включает в себя и вопросы основ знаний, таких как:
· профилактика травматизма;
· правила игры;
· теория и тактика игры н/тенниса;
Анализ  посещенных  занятий по футболу тренера-преподавателя Ашхамафова Р.Д. показал, что он ведет занятие  на достаточном методическом уровне, творчески подходит к организации занятия и его отдельных этапов, уделяет внимание формированию качества сила воли, прививает интерес к занятиям футбола, осуществляет дифференцированный подход,  ведется работа  по усвоению  основных  правил игры. 
Помимо работы над улучшением общей физической подготовки в    тренировочном процессе много внимания уделяется воспитанию  обучающихся таких качеств как смелость, решительность, уважение к товарищам по команде и к старшим товарищам.
Он учит воспитанников понять, что футбол – это командная игра, в которой каждый игрок согласовывает свои действия с действиями партнеров. Различные функции игроков обязывают их постоянно взаимодействовать друг с другом для достижения общей цели. Эта особенность имеет важное значение для воспитания дружбы и товарищества, привычки подчинять свои действия интересам коллектива. 
Согласно методическому плану  было изучено состояние документации тренерского совета.  Методический совет  действует на основании Устава МБУ ДО ДЮСШ и положения.

 Тренеры-преподаватели принимают участие в тренерском совете МБУ ДО ДЮСШ, педагогическом совете, совещании при директоре. 
Целенаправленно  работают  над  самообразованием.   
С точки зрения оздоровления организма, занятия  являются прекрасным средством укрепления физического и психического здоровья. Развивается координация, занятия прекрасно влияют на дыхательную систему, исправляют и улучшают осанку, укрепляют сердечно - сосудистую систему
Рекомендации: Особое внимание следует обращать на правильный показ изучаемого материала, вовлечение максимально возможного числа  детей к систематическим занятиям спортом, воспитание устойчивого интереса к занятиям.
