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«Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в              МОБУ ДОД «Шовгеновская ДЮСШ»

Выполнила:                                                                                                                Методист МОБУ ДОД                                                                                  «Шовгеновская ДЮСШ»                                                                                       Стрикачева Ф.Ч.

а. Мамхег, 2014г.

«Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в              МОБУ ДОД «Шовгеновская ДЮСШ»

Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних становится наиболее актуальной, т.к. появилась немало подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. К этой категории относятся дети из семей, бюджет которых не позволяет организовать полноценный отдых и питание, в результате чего они, как правило, предоставлены сами себе. Все это ведет к росту правонарушений среди подростков. 


За годы работы в ДЮСШ накоплен положительный опыт в создании системы профилактики правонарушений учащихся в различных формах деятельности: мероприятия с привлечением максимального количества детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, организация летнего отдыха учащихся, проведение Спартакиады школьников района, участие в различных соревнованиях.








                                                                                                                                                          Ведущую роль в работе с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, отводится администрации школы и тренерам-преподавателям  ДЮСШ.
       Большая целенаправленная работа проводится с этими детьми по учебной работе. Заместитель директора по УВР, тренеры-преподаватели, методист  проводят индивидуальные беседы с детьми и их родителями по результатам учебы и поведения.   
Основной целью образовательного процесса в ДЮСШ является обеспечение условий для организации активного, содержательного досуга, самосовершенствования личности, развития физических и нравственных качеств, достижения спортивных успехов.
 Задачи образовательного процесса в учреждении:

 По развитию массового спорта:

- спортивно-оздоровительной и начальной подготовки - организация содержательного досуга средствами спорта, систематические занятия спортом, направленные на развитие личности, утверждение здорового образа жизни, воспитание физических, морально-эстетических и волевых качеств и  самоконтроля занимающихся детей.

- учебно-тренировочный - повышение уровня физического развития, общей физической и специальной подготовленности, выполнение должных норм в виде спорта исходя из индивидуальных особенностей занимающихся, профилактика вредных привычек и правонарушений.

По развитию спорта высших достижений:

- спортивного совершенствования - специализированная подготовка перспективных спортсменов в целях достижения стабильных результатов, позволяющих войти в состав юношеской сборной команды России.

- высшего спортивного мастерства - освоение оптимальных объемов тренировочных и соревновательных нагрузок. Подтверждение в первенствах России норматива КМС, мастера спорта России, вхождение в состав юниорской (молодежной) сборной команды России.

- создание и обеспечение условий для всемерного удовлетворения потребности детей в дополнительном образовании.    
Решаются эти задачи за счет расширения сети групп начальной подготовки, спортивно-оздоровительных групп, открытия спортивных групп в школах района. На этих этапах многолетней общефизической и спортивной подготовки происходит формирование у занимающихся стойкого интереса к систематическим занятиям, обучение основным двигательным навыкам, воспитание физических, морально-эстетических и волевых качеств.                                                                                                                                               


Сегодня  все еще остается острой проблема состояние здоровья населения и подростков в частности. Среди детей и подростков сформировались устойчивые негативные тенденции:  увеличилось  количество подростков и молодежи, употребляющих наркотики, злоупотребляющих алкоголем и курением. Наблюдается снижение уровня физической подготовленности молодых людей, отсутствие потребности в регулярных занятиях физкультурой и спортом. Увеличился рост заболеваемости подростков, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе.

  Особое место в системе развития физической культуры и спорта в Шовгеновском районе принадлежит ДЮСШ. В районе за многие годы сложилась и сохранилась система развития детско-юношеского спорта. ДЮСШ стала составной  частью системы дополнительного образования  детей и основательной базой  профессионального спорта.                                                                                                           Детско-юношеская спортивная школа постоянно работает  над повышением эффективности  и качества учебно-тренировочного процесса, в группах начальной подготовки и учебно-тренировочных групп.                                                                       В настоящее время в ДЮСШ функционирует 7 направлений по различным видам спорта, в которых занимаются 574 учащихся.                                  1.Дзюдо                                                                                                                                 2.Футбол                                                                                                                                                      3.Волейбол                                                                                                                                                         4.Баскетбол                                                                                                                                                                5.Н/теннис                                                                                                                                                                  6.Шахматы                                                                                                                                                                    7. Т/атлетика
     В школе работает  12 тренеров - преподавателей и   13 тренеров-совместителей. Пять заслуженных тренеров РА: (М.И. Шнахов, М.Р. Акушев, Р.Х. Надюков, Багадиров Р.Н., Хабиев Б.Д).                                                                                                                                          Педагогический коллектив школы работает на привлечение максимально возможного числа детей и подростков к систематическим занятиям спорта, на развитие их личности, повышение спортивного мастерства, утверждение здорового образа жизни, воспитание физических, морально-эстетических и волевых качеств. 

Спортивная школа организует работу с детьми в течении всего календарного года. 
В каникулярное время спортивная школа  организовывает спортивно-оздоровительные лагеря. Организовывает работу с детьми и их родителями в форме походов, экскурсий, соревнований.

Спортивно-оздоровительный этап - учебно-тренировочный процесс направлен на укрепление здоровья и гармоничное развитие всех органов и систем организма детей. Формирование стойкого интереса к занятиям спортом, овладение основами техники тактики выполнения обширного комплекса физических упражнений и воспитание трудолюбия, развитие физических качеств, достижение физического совершенства, высокого уровня здоровья и работоспособности. 
Работа тренера-преподавателя неразрывно связана с общественной жизнью своих учеников. Тренеры-преподаватели обращают внимание не только на физические данные своих учеников, но и на их поведение и успеваемость. Необходимые сведения о них тренеры получают в процессе общения  с родителями,  классными руководителями, а также на родительских собраниях.


Физическая культура и спорт выступают важнейшим условием, а физическое воспитание - важнейшим средством разностороннего развития личности и ориентации на  укрепление здоровья и здоровый образ жизни.             
  Основными направлениями работы тренеров-преподавателей работающих с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации  являются: развивающая работа, педагогическое  консультирование, психологическое просвещение.  

В школе создан Проект «Одаренные дети», который направлен на:

· создание оптимальных условий для самореализации личности, достижение успехов в том или ином виде спорта;

· развитие  и совершенствование таланта спортивно - одаренных детей;

· привлечение внимания общественности  к их проблемам и нуждам;

· поддержку и материальное стимулирование спортивно - одаренных детей; 

· увеличение количества победителей и призеров соревнований республиканского, регионального, российского уровней;

· активизацию подготовки разрядников, КМС и мастеров спорта России.

В школе создан Проект «Здоровый образ жизни», который  ориентирован на формирование среди населения понятия о здоровом образе жизни:

· расширение возможностей для детей Шовгеновского района систематическими занятиями физической  культурой и спортом; 

· формирование понятия о здоровом образе жизни;

· профилактику вредных привычек;

· внедрение в практику обучения и воспитания здоровьесберегающих технологий;

· развитие физкультурно-массового  спорта  в районе. 

в Красногвардейском районе.

      Деятельность  ДЮСШ по формированию здорового образа жизни населения района направлена на  поиск новых эффективных форм работы по  сохранению и укреплению здоровья молодежи, воспитанию потребности в занятиях физкультурой и спортом, активным содержательным досугом. 

        Совместно с управлением образования, районным комитетом по физической культуре и спорту, общеобразовательными школами проводятся спортивно - массовые мероприятия, привлекая к совместной работе учителей физической культуры.
Спортивно-массовые мероприятия:

      День физкультурника, «Безопасное колесо», Военно-патриотические соревнования, «Кожаный мяч», «Спорт, учеба, труд – вместе живут», Спартакиада учителей, Спартакиада школьников района по мини-футболу, волейболу, баскетболу, легкой атлетике, тяжелой атлетике, шиповке юных, борьбе самбо, настольному теннису шахматам. Школьная  Олимпиада по физической культуре.     
     В течение года в ДЮСШ  систематически проводятся лекции – беседы, диспуты, встречи с медработниками: «В здоровом теле – здоровый дух», «Вред не только себе, но и обществу», «Наркотики и преступность», «Наркотики и человечество», «Мы за жизнь», «нет наркотикам», «мир против наркотиков», «Вич- инфекция», «Здоровье не купишь», «Жизнь – яркая, как пламя». 

     Также традиционно в школе  проводятся, круглые столы,  «О вреде курения», «Правила поведения при поездке на соревнования», «Алкоголь-враг личности», «Профилактика вирусных инфекций».
       В летний период в школах работают летние площадки. На летних площадках ведется большая работа по организации досуга учащихся. Много внимания уделяется профилактической работе, проведению спортивных игр, соревнований, эстафет.
      В течение года проводится цикл семинарских занятий по теме: «Семья как среда реабилитации подростков и молодежи, употребляющих наркотики».     
      В прошедшем учебном году во всех учебных группах были проведены все запланированные  воспитательные   мероприятия. Большое внимание в группах уделяется воспитательной работе с трудными детьми, профилактике курения и наркомании.

      В планы воспитательной работы включены разделы по профилактике наркомании и правонарушений среди несовершеннолетних, в соответствии с этими планами в ДЮСШ  проводятся тематические конференции, родительские собрания, Дни здоровья, «круглые столы»  «наркомания – проблема в семье», «Молодежь без наркотиков», «Жизнь без вредных привычек», «Причины детской наркомании»  (с приглашением специалистов разного профиля).                                                                      



Анализ правонарушений, беседы с подростками, анкетирование, показывают, что правонарушения в основном совершаются во внеурочное время.     










Практика работы показала, что недостаточно работать с детьми, проводя беседы, консультации родителей и педагогов, посещение семей. Логика профилактики подсказывает необходимость создания в школе условий, которые не провоцируют отклонение в поведении, а расширяют безопасное пространство для ребенка, где ему хорошо и интересно.  
       Предметом особого внимания в школе является формирование системы дополнительного образования учащихся. Чем больше ребенок будет задействован во внеурочной деятельности, тем меньше у него останется времени на совершение правонарушений. Внеурочная деятельность и дополнительное образование в школе рассматриваются как важнейшие составляющие образовательного процесса, обеспечивающего развитие успешной личности. Это база для формирования досуговых предпочтений – хобби, что является расширением пространства самореализации личности и способ самовыражения. Основным принципом этого процесса является инициатива, идущая от самих учащихся и включение всех учащихся во внеучебную деятельность на бесплатной основе. 





Чтобы определить направление деятельности в рамках дополнительного образования, в школе было проведено исследование. 

Целью исследования  стало: - выявление ориентированности учащихся при выборе своего вида  направления дополнительного образования, в результате которого получены следующие результаты: Дзюдо-90%, футбол-60%, баскетбол-50%, н/теннис-35%, шахматы 30%, т/атлетика-20%.

          Многие ребята отмечают  несколько видов направлений деятельности, которым отдают предпочтение (дзюдо, футбол, баскетбол и т.д.).  Исходя из запросов учащихся и возможностей школы, были определены направления внеучебной деятельности. При этом важно, что обеспечено необходимое разнообразие учебных программ, соответствующих индивидуальным запросам учащихся, их возрастным особенностям.
                                               
Успех развития системы образования в значительной степени зависит от организации дополнительного образования в школе и досуга учащихся. Этот процесс своей целью ставит научить детей общаться, понимать друг друга, мир и жизнь.


В современных условиях главной целью воспитания является развитие и совершенствование личностных качеств личности. Сейчас в большей степени от школы зависит, каким человеком станет в будущем ребенок -добрым или злым, высокоморальным или безнравственным, честным или преступником. С этой, цель школы, уже не первый год, изучает уровень воспитанности каждого обучающегося. Результаты данной работы зависит не только от объективных факторов, но и от профессионализма тренера-преподавателя, его отношения к детям, желание изменить ситуацию к лучшему. 











Таким образом, в ДЮСШ  реализуется комплекс мер, направленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. И все же, остается актуальной задача повышения эффективности  и качества профилактической работы с учащимися, усиления роли Совета профилактики, педагогического коллектива образовательного учреждения.

Приложение (Презентация-24л.).
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