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	 Название раздела
	Содержание

	1.   Общая

характеристика

учреждения
	Действующий государственный статус:
Тип – образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования детей
Вид – детско-юношеская спортивная школа
Категория – высшая

	
	385440, РФ, Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. 50 лет ВЛКСМ, 31, тел.8(87773)-9-25-63

	
	414-учащихся.

	
	Спортивная направленность.

Основные программы  развития образовательного учреждения: учебная программа по дзюдо, учебная программа по баскетболу, учебная программа по  волейболу, учебная программа по шахматам, учебная программа по  настольному теннису, учебная программа по тяжелой атлетике,  учебная программа по футболу.

	
	Структура управления:

Управление учреждением осуществляется в соответствии с законодательством РФ и Уставом учреждения и строится на принципах единоначалия и самоуправления. Учреждение возглавляет прошедший соответствующую  аттестацию директор. Директор руководит всей деятельностью Учреждения на основе единоначалия, несет полную ответственность за результаты работы Учреждения. 

Директор Учреждения:

- издает приказы и дает указания, обязательные для всех работников Учреждения;

-планирует, организует и контролирует образовательный процесс, отвечает за качество и эффективность работы Учреждения;

-несет ответственность за жизнь и здоровье обучающихся и работников во время образовательного процесса, соблюдение норм охраны труда и техники безопасности;

-осуществляет прием на работу и расстановку кадров, распределение должностных обязанностей, несет ответственность за уровень квалификации работников;

-утверждает штатное расписание, ставки заработной платы и должностные оклады, надбавки и доплаты к ним;

-распоряжается имуществом Учреждения и обеспечивает рациональное использование финансовых средств в пределах, установленных законодательством и настоящим Уставом;

-несет ответственность за свою деятельность перед учредителем.

Формами самоуправления Учреждения являются:

-общее собрание трудового коллектива;

-совет Учреждения;

-методический совет;

-попечительский совет.

Наличие сайта - есть, www.dusschool.ucoz.ru

	2. Особенности

образовательного

процесса
	Наименование и характеристика программ дополнительного образования детей

-в соответствии с лицензией школа ведет образовательную деятельность по реализации дополнительных программ образовательных программ физкультурно-спортивной направленности:

1.Борьба дзюдо

2.Волейбол

3.Футбол

4.Баскетбол

5.Тяжелая атлетика

6. Настольный теннис

7.Шахматы

Срок  реализации программ дополнительного образования детей: 8 лет

	3.Условия осуществления образовательного процесса
	Режим работы  учреждения:

с 9.00-17.00ч.

Учебно-материальная база, благоустройство и оснащенность. Школа имеет административное здание (пл.17,8кв.м.) и спортивный зал (пл. 255кв.м.).

В распоряжении Школы имеется спортивный зал в а. Хакуринохабль (пл. 196кв.м.). Спортивные площадки по баскетболу и мини-футболу в а. Мамхег также используются Школой. Договор о безвозмездном пользовании спортивными залами в муниципальных образовательных учреждениях Шовгеновского района (ХСОШ№1, КСОШ№9, МСОШ№ 4, ЗСОШ№5, ХСОШ№6, ЧСОШ№8, МООШ№13, ПСОШ№11) заключен между Школой и этими образовательными учреждениями.

Программно- информационное обеспечение учебного процесса включает компьютер, принтер/сканер, ксерокс.
Условия для занятия физкультурой и спортом:
Школа имеет спортивный зал 12х24, шахматный класс 5х8,  класс н/тенниса 5х8,  спортивные площадки.
Медицинское обслуживание- медосмотр -в год один раз.

В школе проводится определенная работа по медицинскому обеспечению учебно-тренировочного процесса: на педагогических советах, совещаниях при директоре, зам. директора заслушиваются вопросы контроля за состоянием здоровья обучающихся, объемом и интенсивностью тренировочных нагрузок, в спортивных залах имеются аптечки для оказания первой медицинской помощи. Согласно   Положению  о врачебном контроле за лицами, занимающимися физической культурой и спортом,  утвержденному приказом министерства здравоохранения от 29.12.1985г. № 1672, врачебный контроль в группах начальной подготовки учебно-тренировочных группах осуществляется  специалистами муниципальной  поликлиники.
Обеспечение безопасности: ознакомлены с инструкцией по технике безопасности.
Кадровый состав: (административный, педагогический, вспомогательный, уровень квалификации; награды, звания, заслуги).

С сентября 2019 года в 25 группах занимаются 414 учащихся. Педагогический состав школы:                     18 тренеров-преподавателей и совместителей.

Из них 9 -штатных и  9  тренеров-совместителей, 16  преподавателей имеют высшее образование,  2  преподавателя имеют средне - специальное.

11  преподавателей имеют высшую категорию,                           2 преподавателей имеют первую квалификационную категорию.

Заслуженный тренер РА- 5 чел., Отличник физкультуры и спорта  Российской Федерации-1чел., Заслуженный работник физической культуры РФ-1чел., Почетный работник общего образования Российской Федерации-3 чел., Почетная грамота Государственного Совета Хасэ Республики Адыгея- 3 чел, Почетная грамота МО и Н РФ-1.
Средняя наполняемость групп-15 детей.


	4.Результаты деятельности учреждения, качество образования
	Результаты оценки качества образования:
Уровень результативности реализуемых дополнительных образовательных программ является достаточным 

Шовгеновская ДЮСШ 57 раз принимала участие в районных, республиканских, краевых, во Всероссийских, Международных соревнованиях и в Первенстве России по различным видам спорта. 

Всего было занято 540 мест, из них: 161 первых мест (дзюдо-84,   самбо-9, тяжелая атлетика-4, футбол-10, шахматы-2, н/теннис-2,   волейбол-20, баскетбол-20, легкая атлетика-10); 149 вторых мест  (дзюдо-67, самбо-10, тяжелая атлетика-8, футбол-10, шахматы-2, н/теннис-2,    волейбол-20, баскетбол-20, легкая атлетика-10); 230 третьих мест (дзюдо- 119, самбо-17, футбол-30, тяжелая атлетика-10, шахматы-2, н/теннис-2, волейбол-20, баскетбол-20, легкая атлетика-10). 

В Первенстве ЮФО занято 4 призовых мест (первое-2, третье-2);  во Всероссийских соревнованиях-7 (первое место-2, второе-1, третье-4), краевых-13 (первое место-4, второе место-3, третье место-6), международных-7 (первое место-4,  второе-1, третье место-2).

В районе было проведено 10 соревнований по различным видам спорта. 

Учащиеся и тренеры-преподаватели ДЮСШ принимали участие в различных соревнованиях в разных городов и станиц Республики Адыгея и Российской Федерации: г.Оренбург, г.Тюмень, г.Москва, г.Элиста, г.Ялта, г.Керчь, г.Назрань, г.Нальчик, г.Черкесск, г.Тула, г.Ростов -на- Дону, г.Гуково, г.Сухуми, г. Армавир, г. Лабинск, г. Хадыженск, г. Усть-Лабинск, г. Майкоп, г. Адыгейск, г. Краснодар, пгт. Яблоновск,                пгт. Энем, ст. Костромская, ст. Воронежская, ст. Даховская, ст. Кирпильская, ст. Новосевастопольская.

Директор ДЮСШ Шнахов Мурат Исхакович является главной судьей  республиканских соревнований по дзюдо, проводимых в «СШОР по борьбе дзюдо им. Я.К. Коблева». 

Заслуженный тренер РА Хабиев Байзет Довлетбиевич прошел курсы повышения квалификации на Всероссийском семинаре тренеров по самбо в                       г. Кстов.

Заслуженные тренеры  РА: Шнахов М.И., Акушев М.Р., Надюков Р.Х., Багадиров Р.Н., Хабиев Б.Д., тренер Акушев Б.М. постоянно принимают участие в республиканских и межрегиональных соревнованиях в качестве судьи и секундантов.

Все тренеры ДЮСШ принимают участие в проведении районных соревнований и  семинаров по различным  видам спорта.

В июле 2019г. 5 тренеров-преподавателей приняли участие в  двух дневном республиканском семинаре с привлечением специалистов Российского антидопингового агентства «РУСАДА».

Лучшие спортсмены и тренеры ДЮСШ принимают участие  в межрегиональном слёте талантливой молодежи «Фишт-2019» с участием Главы Республики Адыгея, а также почетных гостей из соседних регионов Российской Федерации. 

Лучшие результаты у тренеров-преподавателей  (совместителей) по борьбе  дзюдо и самбо: Шнахова М.И., Акушева М.Р.,  Акушева Б.М., Надюкова Р.Х., Багадирова Р.Н., Хабиева Б.Д.,  Хагуров Р.Г. (тяжелая атлетика), Ашхамафов Р.Д. (футбол).

 За 2018-2019 учебный год было подготовлено 2 КМС по дзюдо

Командные Первенства:

· Командное «Стенка на стенку», Первенство «СШОР по борьбе дзюдо им. Я.К. Коблева» среди юношей 2004-2007г.р.-3место

· Открытый турнир Успенского района по футболу среди юношей 2006г.р. и моложе памяти А.Ф. Башкина- 3 место

· Открытое Первенство по футболу  среди юношей 2001г.р. и моложе на призы МО «Хакуринохабльское сельское поселение»- 3 место

Выпускники школы, показавшие высокие результаты: 

· Чемпион мира по борьбе самбо-1 
· Чемпион мира по самбо среди студентов-1
· Первенство России по борьбе  самбо-2 место-1,                3 место-1
· Чемпионат России по борьбе самбо-1место-1,                 2 место-1,  3 место-1
· Первенство Европы по самбо-1место-1 

· Кубок России по борьбе  самбо- 2 место-1
· Первенство России по дзюдо-1 место-2,                 2 место-1, 3 место-2

· Кубок России по  борьбе дзюдо-1место-3,                        2 место-3, 3 место-4

· Чемпионат России по  борьбе дзюдо-1 место-4,               2 место -1

· Кубок Европы по борьбе дзюдо- 2 место-7,                      3 место-6

· Международный турниры по борьбе  дзюдо- 2 место-1, 3 место-1

· Командный чемпионат Европы по борьбе  дзюдо-1 место-1, 2 место-1 



	5. Социальная активность и внешние связи учреждения
	Проекты  и мероприятия, реализуемые в интересах и с участием местного сообщества, социальные партнеры учреждения.
   С каждым годом увеличивается количество победителей и призеров соревнований республиканского, регионального, российского и международного  уровней. Поездки на соревнования обеспечиваются совместными усилиями администрации школы, Управления образования, Отдела по молодежной политике и спорту, привлеченных спонсорских средств.

	6. Заключение Перспективы и планы развития
	· создание оптимальных условий для самореализации личности, достижение успехов в том или ином виде спорта

· развитие  и совершенствование таланта спортивно - одаренных детей

· привлечение внимания общественности  к их проблемам и нуждам

· поддержку и материальное стимулирование спортивно - одаренных детей 

· увеличение количества победителей и призеров соревнований республиканского, регионального, российского уровней

· активизацию подготовки разрядников, КМС и мастеров спорта России.

· совершенствование кадровой системы, управления персоналом, системы подготовки, переподготовки, повышения квалификации, аттестации  педагогов ДЮСШ  

· создание системы поощрений  работников, добивающихся  значительных результатов

· поддержку молодых специалистов и тренеров - преподавателей, занимающихся опытно-экспериментальной работой и внедрением новых инновационных технологий в учебно-тренировочный процесс.


